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SOBRE EFEITO ESTUFA
O efeito estufa é um fenômeno natural que gera o aquecimento térmico da Terra. Ele é essencial para manter a temperatura do planeta terra, porém o aquecimento excessivo pode acarretar consequências sérias. 
O que é efeito estufa?
O efeito estufa é consequência da concentração de gases na atmosfera. Ele é considerado um fenômeno natural, capaz de formar uma camada permeável, que permite a passagem dos raios solares e a absorção de calor.
Efeito estufa não é sinônimo de problema ou de algo negativo. Ele é necessário e bom. Afinal, é preciso manter o planeta aquecido.
Qual a importância do efeito estufa?
O nosso planeta possui uma temperatura própria, sendo esse calor proporcionado pelo fenômeno do efeito estufa. Se esse fenômeno natural deixasse de existir, o nosso planeta iria ser extremamente frio, podendo gerar consequências graves, como a morte de diferentes seres vivos, principalmente o ser humano.
Como é o processo do efeito estufa?
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Alguns raios solares chegam até a superfície da terra, outros são barrados na camada de gases da atmosfera. Os que atingem a superfície, aquecem a terra e irradiam o calor.
O efeito estufa, para exemplificar, é como um carro com as janelas fechadas estacionado no sol. O vidro do carro não barra a luz solar de atravessar o seu interior, então o carro esquenta. No entanto, a saída do ar é impedida pelo vidro. Assim, a temperatura no interior do carro aumenta. O efeito estufa acontece da mesma forma.
Os principais gases de efeito estufa são:
· Monóxido de Carbono (CO);
· Dióxido de Carbono (CO2);
· Clorofluorcarbonos (CFC);
· Óxido de Nitrogênio (Nxox);
· Dióxido de Enxofre (SO2);
· Metano (CH4);
· Vapor de água (H2O).
O que causa o efeito estufa?

Essa pergunta parece estranha, pois já vimos que o efeito estufa é um fenômeno natural. Porém existem elementos que intensificam esse processo. A queima de combustíveis fósseis, as queimadas nas florestas, a criação de gado e pastagens são fatores que colaboram para o aumento do efeito estufa.
Os vulcões também são responsáveis por produzir gases e lançá-los na atmosfera, o que gera ainda mais o aumento do efeito estufa. Um único vulcão, o Bardarbunga, na Islândia, por exemplo, já emitiu mais gases poluentes que toda a Europa. Três vezes mais.
Importante ressaltar que as mudanças climáticas, como o aumento da temperatura média global, é denominado aquecimento global.
Temos um simulado online 100% gratuito que te ajuda a se preparar para a prova do ENEM. Você pode fazer os exercícios de acordo com o dia, com o caderno de prova ou você pode personalizá-lo do seu próprio jeito. Confira já!
Exercícios sobre Efeito Estufa
01 –  “Discutindo sobre a intensificação do efeito estufa, Francisco Mendonça afirmava:
A conservação do calor na Troposfera ocorre a partir da perda de energia da superfície terrestre. Esta, ao se resfriar, emite para a atmosfera radiações de ondas longas equivalentes à faixa do infravermelho, caracterizadas como calor sensível, que são retidas pelos gases de efeito estufa. O dióxido de carbono (CO2) é o principal gás responsável em reter o calor na baixa atmosfera, mas o vapor d’água, o metano, a amônia, o óxido nitroso, o ozônio, e o clorofluorcarbono (conhecido como CFC, que destrói a camada de ozônio na Tropopausa/Estratosfera) também são gases causadores do efeito estufa. Além desses gases, a nebulosidade e o material particulado em suspensão no ar são importantes contribuintes no processo de aquecimento da Troposfera, uma vez que também atuam como barreira à livre passagem das radiações infravermelhas emitidas pela superfície”.
A partir da leitura do texto, conclui-se que.
a) as ondas que causam o efeito estufa se constituem principalmente de curta frequência, como os raios X.
b) apenas o gás carbônico é capaz de reter calor suficiente para gerar o efeito estufa.
c) o efeito estufa envolve apenas as camadas externas que compõem a atmosfera.
d) gases lançados na atmosfera por atividades humanas, como indústrias, podem interferir no recrudescimento do efeito estufa.
e) o vapor de água permite a livre passagem dos raios infravermelhos, o que causa sua livre reflexão para o espaço exterior.






02 – O efeito estufa é um fenômeno natural e fundamental para a manutenção da vida no planeta Terra, entretanto, quantidades excessivas de gases estufa na atmosfera podem elevar a temperatura do planeta a níveis indesejados. O Protocolo de Quioto (1997) propõe um calendário pelo qual os países signatários têm a obrigação de reduzir a emissão de gases causadores do efeito estufa em, pelo menos, 5,2% até 2012, em relação aos níveis de 1990. Sobre o aquecimento global e os gases causadores do efeito estufa, é INCORRETO afirmar que:
a) O CO2 é um gás que causa efeito estufa retendo parte da radiação solar refletida pela superfície do planeta Terra.
b) O CO2 é absorvido pelos oceanos, diminuindo o valor do pH de suas águas.
c) O NO2 pode reagir com água na atmosfera, formando HNO3, um dos componentes da chuva ácida.
d) O processo de fotossíntese das plantas contribui para o aquecimento global.
e) O Protocolo de Quioto não visa a eliminar totalmente o efeito estufa.
03 – Entre outros processos, o reflorestamento contribui para a diminuição do efeito estufa, ao promover o(a):
a) aumento da fixação do carbono durante a fotossíntese.
b) aumento da respiração durante o crescimento das plantas.
c) aumento da liberação de gás carbônico para a atmosfera.
d) utilização do metano atmosférico durante a fotossíntese.
e) fixação de nitrogênio atmosférico por bactérias simbiontes nas raízes.
04 – Sabe-se que o aumento da concentração de gases como CO2, CH4 e N2O na atmosfera é um dos fatores responsáveis pelo agravamento do efeito estufa. A agricultura é uma das atividades humanas que pode contribuir tanto para a emissão quanto para o sequestro desses gases, dependendo do manejo da matéria orgânica do solo.
.
De que maneira as práticas agrícolas podem ajudar a minimizar o agravamento do efeito estufa?
a) Evitando a rotação de culturas.
b) Liberando o CO2 presente no solo.
c) Aumentando a quantidade de matéria orgânica do solo.
d) Queimando a matéria orgânica que se deposita no solo.
e) Atenuando a concentração de resíduos vegetais do solo.


05 – A poluição é um grave e preocupante problema urbano da atualidade. Estudiosos do assunto têm demonstrado grande preocupação a respeito das possíveis consequências do “efeito estufa”, que é:
a) o excessivo aquecimento da atmosfera pelo calor irradiado pelas edificações urbanas.
b) o excessivo aquecimento da atmosfera junto à superfície devido à inversão térmica.
c) o grande aquecimento da atmosfera provocado pelo excesso de nuvens.
d) a elevação da temperatura atmosférica devido ao aumento de gás carbônico proveniente da queima de combustíveis.
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